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第37回建設業経理士１級財務諸表 解答速報 
〔第１問〕 解答にあたっては、各問とも指定した字数以内（句読点を含む）で記入すること。 
問１ 

原 価 基 準 と は 、 取 得 原 価 に 基 づ い て 資 産 の 貸 借 対 照 表 価 

額 を 決 定 す る 考 え 方 で あ る 。 こ の 取 得 原 価 は 、 資 産 の 取 

得 に お け る 支 出 額 を 基 準 と し て お り 、 こ れ は 第 三 者 と の 

取 引 に お け る 取 引 額 に も と づ い て い る た め 、 客 観 的 証 拠 

と 計 算 の 確 実 性 が 確 保 さ れ る 。 

一 方 の 時 価 基 準 は 、 資 産 の 市 場 で の 時 価 に 基 づ い て 貸 借 

対 照 表 価 額 を 決 定 す る と い う 考 え 方 で あ り 、 現 在 で は 主 

に 有 価 証 券 の 評 価 な ど 一 部 の 限 定 的 な 場 合 を 除 い て 、 今 

日 の 企 業 会 計 で は 採 用 さ れ て い な い 。 な お 、 こ こ で い う 

時 価 に は 、 販 売 市 場 に お け る 時 価 と 購 買 市 場 に お け る 時 

価 の ２ 種 類 が あ り 、 前 者 で は 売 却 時 価 ま た は 正 味 実 現 可 

能 価 額 を 、 後 者 で は 再 調 達 原 価 を 時 価 と す る 。 

 
問２ 

低 価 基 準 で 原 価 と 比 較 さ れ る 時 価 に 正 味 実 現 可 能 価 額 を 

用 い る の は 、 棚 卸 資 産 が 売 却 に よ っ て 債 務 を 弁 済 す る 財 

源 に な る と い う 考 え 方 に 基 づ い て お り 、 棚 卸 資 産 の 貸 借 

対 照 表 価 額 が そ の 売 却 に よ っ て 得 ら れ る 手 取 金 を 上 回 っ 

て は な ら な い と い う 考 え 方 を 根 拠 と し て い る 。 一 方 、 原 

価 と 比 較 さ れ る 時 価 に 再 調 達 原 価 を 用 い る の は 、 棚 卸 資 

産 に 対 す る 支 出 額 の う ち 期 末 に 残 留 し て い る 有 用 性 を 測 

定 す る た め で あ る と い う 考 え 方 に 立 脚 し て い る 。 

 

 
 
 

 

 

☆…２点×10＝20点 

☆の前の文の内容が正解

で得点 

予想採点基準 

☆ 

☆ 

☆ 

☆ 

☆ 

☆ 

☆ 

☆ 

☆☆ 
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〔第２問〕 

記号(ア～チ) 

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ 

サ ア イ チ エ ウ ス キ 

☆ ☆ ☆ ☆ ★ ★ ☆ ☆ 

 

〔第３問〕 

記号(ＡまたはＢ) 

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ 

Ａ Ｂ Ｂ Ｂ Ｂ Ｂ Ｂ Ｂ 

☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆ 

 

〔第４問〕            

  記号(ア～コ)も必ず記入のこと。 

 
  借   方 貸   方 

 

記号 勘定科目 金額 記号 勘定科目 金額 

問１ 

社債に係る 

仕訳 

カ 繰 延 税 金 資 産 40,500 オ そ の 他 有 価 証 券 135,000 

ク その他有価証券評価差額金 94,500    

先渡契約に ア 先 渡 契 約 135,000 キ 繰 延 税 金 負 債 40,500 

係る仕訳    ウ 繰 延 ヘ ッ ジ 損 益 94,500 

問２ 

社債に係る 

仕訳 

コ 有価証券評価損益 135,000 オ そ の 他 有 価 証 券 135,000 

カ 繰 延 税 金 資 産 40,500 エ 法 人 税 等 調 整 額 40,500 

先渡契約に ア 先 渡 契 約 135,000 イ 先 渡 契 約 損 益 135,000 

係る仕訳 エ 法 人 税 等 調 整 額 40,500 キ 繰 延 税 金 負 債 40,500 

 

 

 

 

 

 

 

☆…２点×８＝16点 

予想採点基準 

 

☆…２点×６＝12点 

★…１点×２＝ 2点 

予想採点基準 

 

☆… ４点×２＝８点 

★… ３点×２＝６点 

 

予想採点基準 

☆ 

☆ 

★ 

★ 
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〔第５問〕 

               精 算 表 
 

勘 定 科 目 
残高試算表 整理記入 損益計算書 貸借対照表 

借 方 貸 方 借 方 貸 方 借 方 貸 方 借 方 貸 方 
現 金 預 金 3,152      3,152  
電 子 記 録 債 権 57,600      57,600  
完 成 工 事 未 収 入 金  98,700  230,000    328,700  
貸 倒 引 当 金  1,193  9,820    ★ 11,013 

未 成 工 事 支 出 金 186,373  

5,000 
12,000 
5,250 
2,928 

51 
211,500 

 
 

  ※   0  

仮 払 法 人 税 等 15,000   15,000   ※   0  
仮 払 金 8,000   8,000   ※   0  
機 械 装 置 90,000  3,000    ★ 93,000  

機械装置減価償却累計額  36,000  
12,000 
5,250 

   53,250 

土 地 150,000      150,000  
定 期 預 金 20,200  202    ★ 20,402  
投 資 有 価 証 券 39,400  120 140   39,380  
そ の 他 の 諸 資 産 18,043      18,043  
工 事 未 払 金  163,544      163,544 
未 成 工 事 受 入 金  39,200 39,200     ※   0 
完成工事補償引当金  1,362  2,928    ★  4,290 
退 職 給 付 引 当 金  123,008 51 1,236    ★124,193 
そ の 他 の 諸 負 債  10,247      10,247 
資 本 金  200,000      200,000 
資 本 準 備 金  26,000      26,000 
利 益 準 備 金  20,000      20,000 
繰 越 利 益 剰 余 金  4,800      4,800 
完 成 工 事 高  588,800  269,200  ★858,000   
有 価 証 券 利 息  800  120  ★    920   
雑 収 入  3,890    3,890   
完 成 工 事 原 価 481,230  211,500  ★692,730    
販売費及び一般管理費 42,514  1,236  43,750    
そ の 他 の 諸 費 用 8,632    8,632    

 1,218,844 1,218,844       

貸 倒 引 当 金 繰 入 額   9,820  9,820    
その他有価証券評価差額金   98    ★    98  
受 取 利 息    202  202   

繰 延 税 金 資 産   
42 

450 
   ★   492  

未 払 法 人 税 等    17,874    ★ 17,874 
法人税、住民税及び事業税   32,874  32,874    
法 人 税 等 調 整 額    450  450   

   553,771 553,771 787,806 863,462 710,867 635,211 

当  期 ( 純 利 益 )     ★ 75,656   75,656 

        863,462 863,462 710,867 701,867 

 
 

★…３点×12＝36点 

予想採点基準 

（単位：千円） 

※ 0の記入は省略しても可。 




